

Таким образом, ВПС встречаются примерно одинаково часто у мальчиков и девочек, диагностируются, в большинстве случаев, в ранний неонатальный период. В структуре ВПС ведущим является вторичный ДМПП. Основным клиническим проявлением ВПС является повышенная утомляемость. Оперативная коррекция проводится с учетом показаний к оперативному вмешательству, преимущественно, в дошкольном возрасте. Основной терапией ВПС на амбулаторном этапе является кардиотрофная терапия.

ЛИТЕРАТУРА

1. Белоконь, Н. А. Врожденные пороки сердца / Н. А. Белоконь, В. П. Подзолков. — М.: Медицина, 1991. — 352 с.
2. Белозеров, Ю. М. Детская кардиология / Ю. М. Белозеров. — М.: МЕДпресс-информ, 2004. — 600 с.

УДК: 93 (476) «1941 – 1945»:355.4

БЕЛОРУССКАЯ КРАЕВАЯ ОБОРОНА. ПОД МАСКОЙ НЕЗАВИСИМОСТИ

Гребенчук Л. В.

Научный руководитель: преподаватель Е. Ю. Белоножко

Учреждение образования

«Гомельский государственный медицинский университет»

г. Гомель, Республика Беларусь

Введение

Великая Отечественная война это одно из самых трагических событий в новейшей истории. Было принято считать, что все население Беларуси принялось массово бороться с захватчиками. Но эта идеальная картина иногда была далека от реальности. В республике где практически все население так или иначе пострадало от боевых действий и где только по официальным данным погиб каждый 4-й житель, ситуация была намного сложнее. Что заставляло одних сотрудничать с врагом, в то время как другие оказывали оккупантам отчаянное сопротивление? Что вынуждало бывших соседей смотреть друг на друга в прорезь прицела? Без ответов на эти вопросы, как мне кажется нельзя добиться консолидации молодого суверенного Белорусского государства.

Цель работы

Проанализировать явления коллаборационизма на примере одного из самых заметных его явлений — Белорусской Краевой Обороны, дабы развеять попытки рождения мифов об «освободителях в немецком мундире».

В декабре 1943 г. с санкции оккупационных властей создана Белорусская Центральная Рада (далее — БЦР) во главе с лидером белорусских националистов Р. Островским. На тот момент в Белоруссии существовала вспомогательная полиция, в разных частях которой проходило службу около 20 тыс. человек. Однако, ее только с большой натяжкой можно было назвать «белорусскими вооруженными силами», так как она целиком находилась в распоряжении немецких полицейских властей. Кроме того, было еще несколько батальонов белорусской самообороны, которые находились в стадии расформирования. Новые белорусские формирования должны были создаваться одновременно и по принципу самообороны и современных вооруженных сил. В конце концов, это и обусловило их название — БКО.

22 января 1944 г. на первом заседании БЦР ее президент Р. Островский заявил, что главной задачей этого нового белорусского политического органа является организация белорусских сил для борьбы с коммунистическими партизанами и, вообще, с большевизмом [3]. «Для окончательной ликвидации бандитизма, который разграбил и довел до нищеты нашу страну, убивает много безвинных людей и разрушает ваше имущество, я приказываю на основании артикула 2 устава БЦР: 1) Основать для обороны Родины

БКО...» [2]. Обергруппенфюрер СС Готберг, исполняющий обязанности Генерального комиссара 23 февраля одобрил предложение о создании БКО во главе с Ф. Кушелем. Приказ о создании был издан 6 марта 1944 г. Мобилизация проводилась в два потока: 6 марта началась мобилизация офицеров и младшего командного состава. На 10 марта была назначена мобилизация рядового состава [1]. Уклонение от призыва каралось смертной казнью: «...Кто после получения приказа не явится своевременно в указанное место, будет рассматриваться, как предатель и будет наказан смертью судом...» [2]. Угроза казни, повсеместный голод, а также возможность избежать рабского труда на производстве и возможности угона в Германию возымели действие. В общей сложности на призывные пункты пришло более 40 тыс. человек, однако их призыв мог сорвать работу многих предприятий, и окружные комиссары отсеяли больше 50 % из них [1].

В конце марта БКО насчитывало 21629 человек в составе 34 батальонов. Всего же было создано 39 стрелковых и 6 саперных батальонов каждый численностью не менее 600–800 человек [1].

В полном составе в БКО вошли некоторые белорусские батальоны «шума», отряды полиции порядка и Новогрудский эскадрон Б. Рогули. На тот момент общая численность частей БКО насчитывала около 30 тыс. человек, причем, только 10 тыс. из них имели боевой опыт. Руководящим органом БКО было Главное управление БКО. Во второй половине июня 1944 г. был создан немецкий штаб связи. В его задачи входило поддержание связи между Главным управлением и штабом фон Готтберга и помощь в вопросах материального обеспечения [4].

5 апреля 1944 г. БЦР приняла постановление о введении офицерских рангов БКО. 12 апреля 1944 г. было принято такое же постановление относительно унтер-офицерских рангов. Согласно этим постановлениям, начала разрабатываться униформа и знаки различия БКО. Однако все эти проекты так и остались на бумаге. Единственным, что отличало белорусские формирования от других, одетых в такую же немецкую униформу, «восточных» добровольческих частей, были знаки различия и символика. Так, у белорусов это были: бело-красно-белый флаг, использование которого было официально разрешено генеральным комиссаром «Белоруссии» 27 июля 1942 г.; герб «Погоня» (белый рыцарь на белом коне и на красном фоне) — национальный символ Белоруссии, происхождение которого относится еще к средним векам; так называемый «Яриловский» (двойной) крест. Все эти символы использовались в различных модификациях в качестве кокард, нарукавных щитков, петлиц и нашивок на униформе [3].

25 марта 1944 г. все подразделения БКО приняли присягу, что означало окончание периода организации [4]. Батальоны БКО принимали активное участие в антипартизанских операциях вплоть до июля 1944 г. [1].

23 июня 1944 г. советские войска начали операцию «Багратион». Первоначально планировалось издать приказ об общем отступлении БКО на запад. Вместо этого много где объявили про общую демобилизацию БКО. После 27 июля 1944г немецкий персонал, ответственный за связь с БКО, покинул Минск, и судьба отдельных отрядов легла на плечи командиров отрядов. Большая часть подразделений была распущена своими командирами.

Заключение

О положении, как всей коллаборации в целом так и конкретно БКО, свидетельствует признание после войны ее бывшего командира Ф. Кушеля: немцы совсем не имели намерений позволить белорусам создать свои вооруженные силы, им нужны были только люди, каких белорусы должны были дать, а управлять людьми собирались они сами без нашей помощи. Судьба БКО является еще одной полной трагизма страницей в истории нашей Родины, в очередной раз доказывая, что нельзя принести свободу и счастье собственному народу на штыках оккупантов. И это должно стать уроком для будущих поколений.

ЛИТЕРАТУРА

1. Дробязко, С. И. Вторая мировая война 1939–1945. Восточные добровольцы в вермахте, полиции и СС / С. И. Дробязко. — М.: ООО «Издательство АСТ», 2000. — 48 с.
2. Немецкая прапаганда на Беларусі 1941–1944: канфрантацыя паміж праўдай і рэчаіснасцю: выстаўка ў Берліне і Мінску / пер. с нем. У. Сідорскага. — Минск, 1996. — 102 с.
3. Романько, О. В. Белорусская Краевая Оборона (февраль – июнь 1944 г.). К вопросу о некоторых аспектах немецкой оккупационной политики на территории СССР [Электронный документ]. — Режим доступа <http://jivebelarus.net/history/new-history/gomanko-bka.html>. — Дата доступа 07.11.2010.
4. Романько, О. В. Коричневые тени над полесьем. Белоруссия 1941–1945 / О. В. Романько. — М.: Вече, 2008. — 302 с.
5. Рэйн, Л. Недачалавекі ува уніформе СС: 30-я вафэнгрэнадзёрская дывізія СС / Л. Рэйн // ARCHE. — 2008. — № 5 (68). — С. 457–460.

УДК 301:314.3

СОТЕРИОЛОГИЯ ДЕТОРОЖДЕНИЯ

Грибко Н. Н.

Научный руководитель: магистр гуманитарных наук Т. С. Тарасевич

Учреждение образования

«Белорусский государственный медицинский университет»

г. Минск, Республика Беларусь

Сотериология (греч. *soteria* — спасение и *логия* — учение) — богословская дисциплина, раскрывающая православное учение о спасении, являющаяся частью догматического богословия [3].

Деторождение есть явление естественное и поистине счастливое предназначение женщины, есть требование природы, общее как человеку, так и животным. Медицина свидетельствует, что с рождением ребенка организм матери обновляется, отступают, а то и навсегда исчезают многие недуги. Как же рождение детей делается средством спасения для матери? Апостол Павел говорит о женщине, что она спасется чрез чадородие, то есть чрез рождение детей может Богу угодить и получить блаженство в будущей жизни.

За что же ей такая награда, когда деторождение само по себе, как дар природы, не есть ни добродетель, ни заслуга?

Обратимся к истокам. Сотворив Адама из праха земного, Господь затем из его ребра сотворил Еву, праматерь всех народов. «И благословил их Бог, и сказал им Бог: плодитесь и размножайтесь, и наполняйте землю, и обладайте ею...» (Быт 1:28).

«Ева» в точном смысле слова означает «жизнь». Но это не простое биологическое продление рода. Биологическое соответствие жизни вида отражает духовное соответствие вечной жизни. В этом великом смысле Ева была названа Жизнью (Быт. 3:20). В религиозной сфере именно женщина есть сильный пол.

Промыслом Божиим святость будущая Богородица обретала с детства. Родители ее дали обет посвятить ребенка Богу. Родилась дочь, которую называли Марией.

Все странно в судьбе Предтечи. Господь Иисус Христос свидетельствует о нем: Он больше пророка (Мф. 11:9). До рождения и даже до зачатия его имя уже произносится Ангел благовествуя Захарии; «он ... Духа Святого исполнится еще от чрева матери своей» (Лк. 1:15).

Второй Евой III Вселенский собор провозгласил Богородицу. Та, которая рождает Предвечного Бога, Которая дает жизнь Живущему в человеческом, Сама обретает бессмертие. Заметим, что Дева Мария — земная по плоти и крови и, как все живущие на земле, наделена Господом свободной волей. Она могла и усомниться в благовествовании: ведь рождение ребенка без мужа считалось великим грехом и по строгим иудейским законам такая мать побивалась камнями. Но Мария со смирением дала спасительное для рода человеческого согласие: «Се, Раба Господня; да будет Мне по слову Твоему» (Лк 1: 38).